

Профсоюзы и власть

Открытый разговор

7 октября в Доме союзов состоялась расширенная встреча профсоюзного актива области с представителями региональных министерств и ведомств.

Встречу приурочили к Всемирному дню единых действий профсоюзов «За достойный труд!», традиционно проводимому 7 октября.

Ответить на многочисленные вопросы и узнать позицию членов профсоюза по отношению к ситуации в социально-экономической, политической, культурной сфере пришли руководители и представители областных министерств — экономического развития, финансов, строительства, энергетики и жилищно-коммунального хозяйства, социальной защиты, образования, транспорта и дорожного строительства, здравоохранения, культуры, сельского хозяйства, торговли и продовольствия, а также агентств — по труду, рыболовству, по делам гражданской обороны, защиты от чрезвычайных ситуаций и пожарной безопасности.

Председатель областного союза организаций профсоюзов Анатолий Крутчико обратил внимание участников встречи на то, что сегодня, в усло-

виях значительного роста инфляции, превысившей все прогнозные значения, произошло ощутимое снижение уровня и качества

жизни населения страны. По уровню бедности работающего населения Россия откатилась на 6 лет назад, а доля работников с заработной платой ниже прожиточного минимума трудоспособного населения в 2015 году только по Сахалинской области составила 9,1 процента от общей численности населения региона.



«При этом, вместо проведения политики развития экономики, поддержки уровня жизни населения и активного стимулирования внутреннего спроса, в том числе за счет увеличения бюджетных расходов, как это было сделано в период

кризиса 2008–2009 годов, и повышения доходов населения правительство Российской Федерации принимает решения, ухудшающие со-

циально-экономическую ситуацию в стране. Со-

кращено финансирование отраслей социальной сферы, отменена индексация заработной платы работников бюджетной сферы и приостановлено выполнение указов президента Российской Федерации в части повышения оплаты труда, введена плата за капитальный ремонт в многоквартирных домах, выросли налоги на недвижимость, повысился тариф ОСАГО, предлагается введение ограничений по выплате пенсий работающим пенсионерам, повышение пенсионного возраста. По мнению про-

фсоюзов, принимаемые правительством Российской Федерации решения неэффективны и ведут к дальнейшему падению уровня жизни населения», — отметил в своем выступлении Анатолий Крутчико.

В ходе встречи представители профессиональных союзов области, а это более двухсот человек, выразили уверенность, что предлагаемые новации крайне негативно воспринимаются в трудовых коллективах, и потребовали от правительства страны не принимать решений, ухудшающих со-



циальную защищенность работающих, учитывая как низкий уровень страхового обеспечения практически по всем видам социального страхования, так и низкий уровень заработной платы

большинства работников.

Вместе с тем, отмечена положительная динамика совместной работы сахалинских профсоюзов и представителей региональных органов власти. Ее результатом стало подписание в июле текущего года трехстороннего Соглашения о минимальной заработной плате. На сегодняшний день размер минимальной заработной платы в Сахалинской области является одним из самых высоких в стране.

Так, для работников предприятий южных и центральных районов области размер минимальной заработной платы составляет 15 тыс. рублей (до подписания

Соглашения он составлял 13 тыс. 250 рублей). Для лиц, работающих в Ногликском и Охинском районах — 18 тыс. 571 рубль (ранее — 16 тыс. 405 рублей). Для граждан, осуществляющих

деятельность в Курильском, Северо-Курильском и Южно-Курильском районах, — 20 тыс. рублей (до 1 июля — 17 тыс. 667 рублей).
Обращают на себя внимание и принятые в 2015 году меры социальной поддержки сахалинцев и курильчан — беспрецедентные не только для региона, но и для страны в целом. Это всевозможные пособия, компенсации, иные выплаты. «Надеемся, что перечень этих мер будет расширяться и дополняться. В свою очередь, сахалинские профсоюзы намерены и далее оказывать всестороннюю помощь в этом вопросе, а также своевременно доводить информацию о социально-экономических потребностях работников и членов их семей до органов власти, ответственных за реализацию социально-экономических преобразований в нашем регионе», — сказал Анатолий Крутчико.

Время встречи профсоюзным активом был задан ряд актуальных вопросов. На часть из них получены ответы представителей соответствующих министерств и ведомств. Вопросы, не получившие ответов, будут доведены до губернатора области и рассмотрены в установленном порядке.
По итогам встречи была принята резолюция.

Яков МАКСИМОВ.

РЕЗОЛЮЦИЯ

расширенной встречи профсоюзного актива Сахалинской области с членами правительства области 7 октября 2015 года в рамках Всемирного дня действий профсоюзов «За достойный труд!»

Мы, участники расширенной встречи профсоюзного актива Сахалинской области 7 октября 2015 года в рамках Всемирного дня действий «За достойный труд!», считаем недопустимым, что в сегодняшних условиях экономического кризиса, постоянного, неконтролируемого государством роста цен на товары и услуги, значительного снижения уровня жизни сахалинцев и курильчан правительство страны решает экономические проблемы за счет ущемления прав и интересов граждан.

Мы поддерживаем Обращение Федерации Независимых Профсоюзов России к президенту Российской Федерации, правительству

Российской Федерации, членам Совета Федерации, депутатам Государственной Думы от 16.09.2015 г. по ситуации в стране, солидарны со всеми требованиями ФНПР.

Участники расширенной встречи профсоюзного актива Сахалинской области 7 октября 2015 года в рамках Всемирного дня действий «За достойный труд!» требуют от правительства РФ при формировании бюджета на 2016 год и последующие годы учитывать требования Федерации Независимых Профсоюзов России в части реализации норм Трудового кодекса РФ по вопросам установления минимального уровня оплаты труда не ниже прожиточного минимума трудоспособного

населения, установления базовых окладов по профессиональным квалификационным группам работников бюджетной сферы, увеличения размера пособий по безработице, сохранения действующего механизма индексации заработной платы, пенсий, пособий, социальных выплат.

Мы — за проведение политики развития экономики, поддержки уровня жизни населения, за повышение доходов населения за счет увеличения бюджетных расходов, за улучшение жизни народа не за счет народа, за достойный труд и заработную плату, стабильную занятость.

От правительства Российской Федерации, Государственной

Думы Федерального Собрания РФ **МЫ ТРЕБУЕМ:**

— сохранить действующий механизм индексации пенсий, пособий, социальных выплат — по реальной инфляции;

— сохранить работающим пенсионерам выплату страховых пенсий, не менять возраст выхода на пенсию по старости;

— обеспечить безусловное выполнение Указов президента Российской Федерации в части повышения заработной платы отдельных категорий работников бюджетного сектора;

— законодательно определить понятие минимального размера оплаты труда как величины, не включающей компенсационные и стимулирующие выплаты;

— законодательно установить долю постоянной части в заработной плате до уровня не ниже 70 процентов;

— законодательно установить для граждан, проживающих в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях, работающих в организациях, финансируемых из федерального бюджета, районный коэффициент в размере не ниже уровня, действующего в субъекте РФ.

Профсоюзы Сахалинской области настаивают на выполнении правительством РФ и Государственной Думой Федерального Собрания РФ данных требований с целью обеспечения достойного труда и достойной жизни россиян.

18 октября - День работников дорожного хозяйства



Уважаемые работники дорожного хозяйства! Приближается ваш долгожданный праздник, а значит, появится возможность отдохнуть от нелегкого и ответственного труда. Разрешите вас поздравить и от всего сердца поблагодарить за то, что и в снег, и в дождь вы заботитесь о надлежащем состоянии автотрасс. Пусть счастье и удача шагают рядом с вами по всем дорогам жизни!

Автомобильные дороги... от их состояния напрямую зависят миллионы жизней водителей и пассажиров, сохранность техники и ценных

грузов. В любое время года поддерживать трассы в хорошем состоянии - ваша задача. Поздравляя дорожников с профессиональным праздником, хочется пожелать этим сильным, выносливым и стойким людям, чтобы их труд всегда ценился по достоинству!

А. А. КРУТЧЕНКО,
председатель областного союза
организаций профсоюзов

В. А. ЛАПАНСКИЙ,
председатель обкома профсоюза работников
дорожного хозяйства.

Обратите внимание

Предпринимателям предлагают получить субсидию

Агентство по труду Сахалинской области сообщает о начале приема заявок для участия в отборе на возмещение затрат на проведение аттестации рабочих мест и (или) специальной оценки условий труда субъектов малого и среднего предпринимательства.

Перечень документов, необходимых для участия в отборе, утвержден постановлением правительства Сахалинской области от 17.12.2013 года № 735 (в ред. от 24.06.2015 года № 224) «Об утверждении Порядка предоставления субсидии на возмещение затрат на

проведение аттестации рабочих мест и (или) специальной оценки условий труда субъектов малого и среднего предпринимательства».

Для получения субсидии необходимо в период с **26 октября по 24 ноября 2015 года (включительно)** подать

заявку и документы в агентство по труду Сахалинской области по адресу: г. Южно-Сахалинск, ул. Дзержинского, д. 23, каб. 334 (в рабочие дни).

Телефоны для справок:
(4242) 72-88-03, 42-47-67.

Так и живем

Чуть помедленнее, цены, чуть помедленнее

Индекс потребительских цен по Сахалинской области в сентябре 2015 года составил 100,8% (за период с начала года - 108,8%). Продовольственные товары подорожали на 0,4% (за период с начала года - на 9,4%), непродовольственные товары подорожали на 0,7% (за период с начала года - на 7,4%), услуги подорожали на 1,6% (за период с начала года - на 9,8%).

Внутри групп продовольственных товаров в сентябре 2015 года, по отношению к августу 2015 года, наблюдались следующие тенденции изменения цен. Так, по группе «мясо и птица» отмечался прирост потребительских цен на баранину на кости на 4,8%, говядину бескостную - на 2,3%, свинину бескостную - на 0,5%, говядину на кости, свинину на кости, окорочка куриные - на 0,3%. В то же время отмечалось снижение цен на кур охлажденных и мороженых - на 2,3%. Индекс цен в целом по группе, с учетом всех изменений, составил 100,1%.

В группе «колбасные изделия и продукты из мяса и птицы» отмечался рост цен на мяскопчености на 2,6%, кулинарные изделия из птицы - на 1,8%, колбасу сырокопченую - на 1,3%, сосиски, сардельки - на 0,8%. Средние цены на колбасу полукопченую снизились на 0,1%. Индекс цен в целом по группе составил 100,7%.

В группе «рыба и морепродукты пищевые» наблюдался процесс повышения цен на икру лососевых рыб на 9,0%, рыбу соленую, маринованную, копченую - на 6,8%, филе рыбное - на 2,9%, рыбу мороженую неразделанную - на 2,8%, соленые и копченые деликатесные продукты - на 2,3%, рыбу мороженую разделанную - на 1,1%. Одновременно отмечалось снижение цен на рыбу охлажденную и

мороженую разделанную лососевых пород на 3,4%. В целом по группе индекс цен составил 103,7%.

В группе «масло и жиры» отмечалось повышение цен на масло подсолнечное на 3,1%, масло оливковое - на 1,9%, масло сливочное - на 1,1%, маргарин - на 1,0%. Индекс цен по данной группе составил 101,9%.

В группе «молоко и молочная продукция» зафиксирован рост цен на молоко питьевое цельное пастеризованное 2,5 - 3,2% жирности на 0,9%, молоко сгущенное с сахаром - на 0,7%, молоко питьевое цельное стерилизованное 2,5 - 3,2% жирности, творог жирный, молоко сухое цельное - на 0,6%,

снизились цены на овсяные хлопья «Геркулес» - на 1,1%, крупу манную - на 0,3%. В целом по данной группе индекс цен составил 106,6%.

В сентябре в группе «овощи» отмечался рост цен на некоторые сезонные товары. Так, овощи замороженные подорожали на 3,8%, помидоры свежие - на 3,3%, лук репчатый, чеснок - на 0,2%. Вместе с тем огурцы свежие подешевели на 20,9%, свекла столовая - на 3,6%, морковь, капуста белокочанная свежая - на 2,5%. Индекс цен по данной группе (картофель выделен в отдельную группу) составил 96,2%. На картофель отмечалось снижение цен на 6,5%.

Повышение цен в группе



сметану - на 0,5%, сырки творожные, глазированные шоколадом - на 0,4%. Вместе с тем творог нежирный подешевел на 0,3%, йогурт - на 0,1%. В целом по группе индекс цен составил 100,5%.

По группе «хлеб и хлебобулочные изделия» индекс цен за сентябрь составил 100%.

В группе «макаронные и крупяные изделия» отмечалось повышение цен на рис шлифованный на 13,8%, пшено - на 4,2%, крупу гречневую-ядрицу - на 4,1%, вермишель - на 3,5%, крупу овсяную и перловую - на 2,8%, макаронные изделия из пшеничной муки высшего сорта - на 2,5%, горох и фасоль - на 2,0%. В то же время незначительно

«фрукты и цитрусовые» отмечалось на апельсины на 5,0%, яблоки - на 3,3%, сухофрукты, орехи - 2,0%, груши - на 1,3%, лимоны - на 1,0%, а снижение - на виноград - на 8,6%, бананы - на 1,9%. Индекс цен по данной группе составил 101%.

По данным ежемесячного наблюдения в сентябре средние цены по Сахалинской области на бензин автомобильный увеличились на 1%. Средние цены на дизельное топливо остались на уровне прошлого месяца.

В группе «лекарственные препараты» наибольшее повышение цен зафиксировано на панкреатин на 8,6%, амброксол - на 7,7%, эссенциале форте Н - на 6,1%, метамизол натрия

ОНФ

Образовательная программа «Государственные и муниципальные закупки» для вузов

Эксперты проекта ОНФ «За честные закупки» и преподаватели Российской академии народного хозяйства и государственной службы при президенте РФ (РАНХиГС) разработали образовательную программу «Государственные и муниципальные закупки», предназначенную для магистров вузов. 10 октября в РАНХиГС состоится ее презентация.

Этот курс основан на практических материалах, собранных экспертами и активистами ОНФ. В отличие от курсов по противодействию коррупции и изучению процедур госзаказа, запущенных рядом вузов, программа ОНФ будет сконцентрирована только на вопросах повышения экономической эффективности закупок и методах по

противодействию коррупции в контрактной системе.

Курс рассчитан на 34 академических часа и включен в обязательный образовательный план для подготовки магистров факультета экономических и социальных наук РАНХиГС по кафедре «финансы и менеджмент». Пилотный цикл будет прочитан для 45 магистров РАНХиГС. В перспективе данный курс будет вводиться для бакалавров по направлению государственное и муниципальное управление.

«Мы считаем, что данный курс не просто полезен, а должен стать обязательным для вузов, которые готовят сотрудников для органов власти. Закупки - самый коррупциогенный элемент системы государственного управления, и мы рассчитываем, что

образовательная программа вузов будет работать на предупреждение», - сообщил руководитель проекта ОНФ «За честные закупки» Антон Гетта.

«Мы не будем изучать общие вопросы проведения процедур закупок. Не будем касаться глобальной борьбы с коррупцией. Мы будем говорить только про коррупцию и эффективность в контрактной системе. Уникальность образовательной программы в ее нишевом, практическом применении и поэтому она подходит всем, кто будет сталкиваться с закупками, как в госкомпаниях, так и на госслужбе», - отметил эксперт проекта ОНФ «За честные закупки», преподаватель РАНХиГС Борис Пивовар.

Пресс-служба ОНФ.

- на 6,0%, лоперамид - на 5,8%, троксерутин, флуцинолона ацетонид - на 5,1%, левомеколь - на 4,5%, дротаверин (Но-шпа) - на 3,9%, верошпирон - на 3,8%, ренни - на 3,5%. Вместе с тем подешевели настойка пустырника на 13,3%, валидол - на 11,2%, корвалол - на 7,4%, диазолин, колдрекс - на 2,8%, стрепсилс - на 2,3%, алмагель - на 1,5%, эналаприл - на 1,2%, аллохол - на 1,1%. По сравнению с предыдущим месяцем цены на медикаменты в целом снизились на 0,4%.

В сфере услуг в сентябре в группе «услуги образования» значительно выросли тарифы на обучение в государственных и муниципальных организациях высшего профессионального образования за семестр на 82,4%, обучение в образовательных организациях среднего профессионального образования за

семестр - на 24,6%. Среди других наблюдаемых видов услуг дорожники услуги гостиниц и прочих мест проживания на 3,5%, услуги парикмахерских - на 2,9%. В то же время снизились тарифы на услуги воздушного транспорта на 6,3%.

С изменением потребительских цен в течение года менялась и стоимость минимального набора продуктов питания. Его стоимость определяется на основе цен на продукты питания, входящие в него, и норм их потребления. Набор включает 33 наименования наиболее часто потребляемых продуктов питания. При исчислении стоимости набора используются средние цены по Сахалинской области и единые для всех субъектов Российской Федерации нормы потребления.

Итак, стоимость минимального набора продуктов питания в среднем по Саха-

линской области в сентябре составила 5389,18 рубля в расчете на месяц. По отношению к августу стоимость минимального набора продуктов питания по области снизилась на 0,5%, но по сравнению с декабрем 2014 года увеличилась на 6,9%.

В Охе стоимость минимального набора продуктов питания составила 6257,22 рубля в месяц (за месяц уменьшилась на 0,4%), в Южно-Сахалинске - 5243,71 рубля (за месяц уменьшилась на 1,2%), в Поронайске - 5098,97 рубля (за месяц увеличилась на 1,2%), в Корсакове - 5205,94 рубля (за месяц увеличилась на 0,3%).

Дифференциация между самой высокой стоимостью набора (Оха - 6257,22 рубля в месяц) и самой низкой стоимостью набора (Поронайск - 5098,97 рубля в месяц) составила 1,2 раза.

Пресс-служба Сахалинстата.

За достойный труд!

7 октября 2015 года ФНПР, поддержав призыв Международной Конфедерации Профсоюзов, традиционно включилась в глобальную международную кампанию: Всемирный день действий «За достойный труд!». Перед лицом неприкрытого наступления на права трудящихся во всем мире российское и международное профсоюзное движение демонстрируют солидарность и сплоченность своих действий.

Федерация Независимых Профсоюзов России провела акцию «За достойный труд!» под общим лозунгом: «За справедливую бюджетную политику! Нет произволу финансистов!». По предварительным данным всего в акции ФНПР приняли участие 1 миллион 723 тысячи человек.

России Михаил Шмаков озвучил требования профсоюзов к правительству РФ, которые просты и понятны: отказаться от варварской экономики, от



банковского виртуального капитала, который уничтожает реальные рабочие места.

— Зарплата в России у человека труда несправедливая. Мы должны заставить наших руководителей

— это главное требование Федерации Независимых Профсоюзов России, которая объединяет сейчас 20 миллионов россиян, — сказал председатель

ФНПР М. Шмаков.

«Росту цен — опережающий рост зарплаты!», «Доходам россиян — реальный рост!», «Пенсионеры работают не от хорошей жизни!», «Урезание социальных льгот — удар по экономике!», «Правительство! Хватит экономить! Развивай экономику!», «Урезание льгот подрывает стабильность!» — эти и другие лозунги были в руках митингующих.

Выступающие и участники митинга «За достойный труд!» поддержали проект резолюции, предложенный ФППК. Среди выдвинутых требований, которые могли бы снизить социальную напряженность в обществе, — доведение МРОТ до величины прожиточного минимума трудоспособного населения; сохранение действующего механизма индексации пенсий, пособий, соцвыплат; отказ от увеличения пенсионного возраста; обеспечение безусловного

выполнения указов президента в части повышения зарплаты отдельных категорий работников бюджетного сектора.

По всем субъектам Дальневосточного федерального округа прошли около 3000 профсоюзных собраний, 13 митингов: помимо Владивостока они прошли в административных центрах — Якутске и Хабаровске, а остальные — в муниципальных образованиях краев и областей. Кроме того, в Южно-Сахалинске, Магадане и Благовещенске прошли встречи руководителей профорганизаций и профактива с руководителями регионов. В Петропавловске-Камчатском состоялось расширенное заседание Совета Федерации профсоюзов Камчатки с участием вице-губернатора края, председателя краевого зак. собрания, глав муниципальных районов. В Еврейской автономии в Биробиджане прошел профсоюзный форум «За справедливый бюджет-2016!» с участием вице-губернатора области, представителей органов власти и союза работодателей, представителей ОНФ, Общественной палаты ЕАО. Всего в акции по округу приняли участие более 130 тысяч членов профсоюзов.

В Сибирском федеральном округе прошли 18 митингов и 4200 собраний. Всего в акции 7 октября по округу приняли участие более 140 тысяч человек. В Чите более тысячи человек собрались на митинге профсоюзов и трудовых коллективов

Забайкалья. Наиболее активное участие в митинге приняли студенты, представители социальной сферы, медики, учителя, представители профсоюза культуры. По итогам митинга участники приняли резолюцию, в которой обратились к губернатору региона, краевому правительству, депутатам Законодательного Собрания, а также органам местного самоуправления с требованиями принять незамедлительные меры по стабилизации финансово-экономического положения. В Алтайском крае на площади Барнаула собрались около 3 000 жителей

человек. Поддерживая требования профсоюзов, свои знамена развернули члены и сторонники партии «Союз Труда».

В Уральском федеральном округе общее количество участников акции профсоюзов 7 октября составило более 180 тысяч человек. Было проведено более 1700 собраний и 2 митинга. В Приволжском федеральном округе в акции «За достойный труд!» приняли участие более 570 тысяч человек, состоялось 18 митингов и более 7000 собраний. В Северо-западном федеральном округе было проведено 248 собраний



города, представителей общественных организаций, людей различных политических взглядов. Все, кому небезразлично будущее своё и своих детей, будущее страны, в которой всем нам жить, выразили солидарность, готовность бороться за свои права. В городах и районах края прошли профсоюзные акции с основной целью — потребовать от властей и работодателей улучшения качества жизни всех граждан России! В Красноярске в митинге «За достойный труд!», организованном Федерацией профсоюзов Красноярского края, приняли участие более 1000

и 10 митингов. Всего в акции по округу приняли участие 116 тысяч членов профсоюзов. В Южном федеральном округе в профсоюзной акции приняли участие более 230 тысяч человек. Состоялось 7 митингов и около 3000 собраний. В Северо-Кавказском федеральном округе в акции «За достойный труд!» приняли участие 67 тысяч человек. В Центральном федеральном округе в рамках акции 7 октября приняли участие 266 тысяч человек. Было проведено 16 митингов и 4700 собраний.

Департамент общественных связей ФНПР.



По всей стране прошли 91 митинг и более 23 тысяч собраний.

Во Владивостоке на митинг «За достойный труд!» на привокзальной площади столицы Приморья вышли около 600 человек. Выступая на митинге, лидер профсоюзов

работать на свой народ, иначе трудящимся и профсоюзам такое правительство не нужно. Нынешний экономический кризис в стране — искусственный. Он — результат ультралиберальной политики правительства. Развитие реального производства

Обратите внимание

«Горячая линия» по вопросам исполнения законов и соблюдения прав граждан в жилищно-коммунальной сфере

Прокуратурой области организована работа «горячей линии» по вопросам исполнения законов и соблюдения прав граждан в жилищно-коммунальной сфере, в том числе осуществляется прием сообщений о:

- нарушениях в обеспечении бесперебойного и качественного оказания потребителям коммунальных услуг, несоответствии качества коммунальных услуг санитарно-эпидемиологическим требованиям;
- об ограничении тепло-, электро-, водоснабжения в жилых домах и социально значимых учреждениях;
- чрезвычайных ситуациях стихийного и техногенного характера, в результате которых возможны нарушения в работе объектов жизнеобеспечения населения (обрыв инженерных сетей, подтопление и др.);
- об аварийных ситуациях, технологических сбоях, фактах ненадлежащего обеспечения котельных топливом;
- несвоевременном и некачественном выполнении программ ремонтных работ по подготовке и прохождению объектов жилищно-коммунального хозяйства в отопительный период;
- неисполнении управляющими организациями, ТСЖ и ЖСК установленных законом требований по управлению жилфондом и договорных обязательств;
- об иных нарушениях прав граждан в жилищно-коммунальной сфере.

«Горячая линия» открыта с 14 октября по 30 октября текущего года по телефону 43-03-26.

Пресс-служба прокуратуры Сахалинской области.

Статистика

В розничной торговле занято около 49 тыс. человек

В 2014 году оборот розничной торговли по Сахалинской области составил 123 млрд. рублей, что выше уровня предыдущего года на 0,7%. В 1 полугодии 2015 года оборот розничной торговли был ниже уровня аналогичного периода 2014 года на 2% и составил 65 млрд. рублей. В среднем каждым жителем Сахалинской области было приобретено товаров на сумму 133 тыс. рублей, из них на продовольственные товары потрачено 53,4%, на непродовольственные — 46,6%.

За 1 полугодие 2015 года продажа алкогольной продукции на душу населения по сравнению с 1 полугодием 2014 года снизилась на 5,4% и составила в пересчете в абсолютный алкоголь 5 литров на че-

ловека. По состоянию на 1 июля 2015 года в организациях розничной торговли имелось текущих запасов потребительских товаров на 1,4 млрд. рублей или на 54 дня торговли.

Оборот розничной торговли на душу населения, несмотря на некоторое его уменьшение, остается стабильно высоким. Его уровень превышает среднероссийский на 52%, а уровень регионов Дальнего Востока — на 57%.

В сфере розничной торговли в Сахалинской области занято около 49 тыс. человек, что составляет 19% от общего числа занятых в

экономике. Средняя заработная плата одного работника предприятий и организаций розничной торговли составила 21469 рублей.

Итоги выборочных обследований конъюнктуры и деловой активности в розничной торговле, проведенных

органами государственной статистики во 2 квартале 2015 года, показали, что 74% обследованных организаций оценили общую экономическую ситуацию на рынке как «удовлетворительную», 21% — как «благоприятную».

Пресс-служба Сахалинстата.



А зачем вам вертолеты?

Активисты регионального отделения Общероссийского народного фронта в Сахалинской области держат на контроле ситуацию с приобретением двух вертолетов правительством области. Один из них пока не прибыл на острова, второй не используется уже несколько месяцев. Общественники собираются написать запрос в правительство региона с просьбой разъяснить ситуацию.

Информацию о закупке вертолетов стоимостью почти 1 млрд руб. администрацией Сахалинской области «фронтвики» отслеживают с 2013 г. Несмотря на решение комитета по экономическому развитию областной Думы, который счел траты в размере 980 млн руб. на приобретение винтокрылых машин несвоевременными, региональные власти оставили свое решение в силе. Необходимость данной покупки чиновники объяснили нуждами медицины и налаживанием устойчивого транспортного сообщения с Курилами.

Однако первый вертолет, прибывший с авиазавода в июне 2015 г., как уверяли

чиновники, многофункциональный Ми-8, был передан в пользование лесоохране несмотря на то, что не имеет необходимого для этой работы спецоборудования. В настоящее время он не используется. Второй вертолет этой же марки, заказанный в Казани, — бизнес-класса.

«Таким образом, ни один из вертолетов не соответствует ранее озвученным требованиям министра транспорта и дорожного хозяйства Сахалинской области, — отметил сопредседатель регионального штаба ОНФ Андрей Фугенфиров. — Единственной островной области России с непростым климатом и проблемами транспортного сообщения необходимы настоящие многофункциональные крылатые машины, на которых можно возить пассажиров, спецгрузы, осуществлять санитарные перевозки, тушить пожары, вести поисково-спасательные работы».

Активисты Народного фронта намерены обратиться в правительство Сахалинской области с просьбой разъяснить ситуацию.

«За честные закупки»

В Хабаровске состоялся пятый окружной антикоррупционный форум проекта Общероссийского народного фронта «За честные закупки». Одним из ярких примеров расточительности при расходовании государственных средств при госзакупках был назван тендер администрации Южно-Са-

халинска по обустройству резиденции Деда Мороза к Новому году за 31 млн руб. При этом годом ранее организация праздничных мероприятий обошлась в 250 тыс. руб.

Только трон Деда Мороза должен был стоить 243 тыс. руб., 9,5 млн руб. администрация была готова отдать за

новогоднюю елку. Согласно данным активистов, такую елку можно купить за 5,9 млн руб. с учетом доставки в регион.

В администрации областного центра отреагировали на замечание Общероссийского народного фронта и приняли решение пересмотреть концепцию нового года оформления города, а также наказать ответственных специалистов за нерациональный подход к бюджетным тратам.

«Уверена, что команда проекта ОНФ «За честные закупки» держит ситуацию под пристальным контролем

«Гражданский календарь импортозамещения»

В конце сентября стартует федеральный проект «Гражданский календарь импортозамещения», цель которого объединить опыт регионов в создании отечественной продукции и проанализировать, какие меры должны

и транжирства бюджетных средств любого уровня не допустить», — сказала представитель регионального отделения Народного фронта в Сахалинской области Наталья Карпеко.

На антикоррупционном форуме ОНФ Карпеко выступила с докладом о том, как нужно проводить журналистские расследования в области госзаказа. Всего в мероприятии приняли участие более 600 представителей государственных заказчиков, надзорных и контролирующих органов, предпринимателей, общественных организаций и СМИ.

мониторинга, базирующаяся на показателях эффективности. Она пояснила, что сравнительный анализ ожиданий и результатов, оценка влияния реализуемых мер на потребительскую корзину и настроения россиян должны дать



принять власти для стимулирования и распространения позитивного опыта в этой сфере. О том, как пройдет реализация проекта, на экономическом форуме «Масловский клуб инвесторов», прошедшем в Воронеже, рассказала директор Центра ОНФ мониторинга технической модернизации и научно-технического развития (Центр НТР) Анна Заборенко.

«Проект, инициируемый Центром НТР, нацелен на организацию системы гражданского мониторинга при реализации импортозамещения в обеспечении населения социально значимыми товарами и услугами отечественного производства. В течение года по всей России пройдет серия мероприятий, задача которых объединить на единой площадке ОНФ российские профильные органы власти, производителей и потребителей и определить реальный общественный запрос на импортозамещение», — сказала она.

По словам Анны Заборенко, в основе проекта лежит система гражданского мо-

ответ на вопрос о том, какие условия необходимо создать власти, чтобы обеспечить эффективное производство российской продукции.

«Нужны четкие и прозрачные «правила игры». Необходимо отслеживать несовершенство регулирования, предлагать приемлемые решения, искать способы повышения эффективности существующих мер поддержки. Как промышленникам обеспечить производство качественных и доступных товаров? Нужны гарантии качества и соответствия потребительским ожиданиям. Необходимо провести анализ производственных процессов, выявить резервы оптимизации, наладить региональную и отраслевую кооперацию. Как вовлечь потребителя в реализацию импортозамещения? Нужен гарантированный спрос. Необходимо привлечь внимание потребителя к реальной ситуации и вскрыть наиболее злободневные вопросы и претензии по тематике импортозамещения», — отметила Заборенко.

Каковы доходы главврачей?

Региональные органы здравоохранения скрывают существенную диспропорцию в заработной плате руководящего и основного персонала медицинских учреждений, грубо нарушая законодательство о борьбе с коррупцией. Мониторинг ОНФ показал, что за 2014 г. почти в половине регионов не были обнародованы декларации руководителей медучреждений, доходы которых в десятки раз превышают средний доход обычных врачей. Активисты Народного фронта направят обращения в регионы с требованием исполнить антикоррупционное законодательство.

С проблемой того, что региональные органы здравоохранения далеко не всегда обнародуют доходы главврачей, как того требует закон, столкнулись региональные журналисты. Главный редактор газеты «Курьер. Среда. Бердск» (Новосибирская область) Галина Коморникова на форуме ОНФ «За качественную и доступную медицину» рассказала президенту, лидеру ОНФ Владимиру Путину о том, что хотела провести сравнительное исследование зарплат медработников в своем регионе, однако деклараций руководителей медучреждений в открытом доступе не нашла.

Отметим, что после критики на форуме ОНФ минздрав Новосибирской области оперативно обнародовал декларации руководителей медучреждений. Средний доход главврачей области составил 1 800 000 руб. При средней ежемесячной зарплате рядовых врачей области в 39 тыс. рублей (данные минздрава Новосибирской области) их средний годовой доход составляет 468 тыс. руб., что в четыре раза ниже, чем средний годовой доход главврачей.

Всего в ходе исследования на предмет нали-

Воронежской, Кировской, Липецкой, Московской, Новгородской, Омской, Орловской, Пензенской, Ростовской, Рязанской, Сахалинской, Смоленской, Тульской, Тюменской, Ярославской областей, Ханты-Мансийском АО, Чукотском АО, Ямало-Ненецком АО. Декларации за 2013 г. отсутствовали на сайтах 66-ти регионов. Активисты ОНФ, проводившие исследование, также столкнулись с рядом других трудностей — во многих случаях опубликованные сведения о доходах были размещены в труднодоступных разделах сайтов, декларации заполняются не единообразно, как того требуют правила, а по разным формам, которые порой значительно отличаются друг от друга.

Согласно данным мониторинга ОНФ, у 48 руководителей медучреждений доход за 2014 год превысил 5 млн рублей.

Средний годовой доход главврача в стране (анализу подверглись 4 123 декларации) составил 1 384 945 руб., а средний годовой доход рядового врача составляет сумму в четыре раза ниже — 361 524 руб. (исходя из средней месячной зарплаты 30 тыс. руб., по данным Росстата). Минздрав несколько лет назад выступал с предложением установить максимально возможную разницу между руководителями медучреждений и рядовыми врачами в 8 раз.

«Такая разница слишком большая. Выступая на форуме ОНФ «За качественную и доступную медицину» президент Владимир Путин предложил установить возможное завышение на уровне определенного процента, что выглядит более справедливым. Необходимо разобраться, почему должностные оклады бюджетников формируются так, что могут расходиться в десятки раз и даже больше. Нужно при-



чия деклараций главврачей было проанализировано 85 сайтов региональных министерств и департаментов здравоохранения. На 40 из них не удалось обнаружить декларации за 2014 г.: в Башкортостане, Дагестане, Ингушетии, Калмыкии, Карачаево-Черкесии, Карелии, Коми, Марий Эл, Северной Осетии, Татарстане, Тыве, Хакасии, Чечне, Чувашии, Алтайском, Камчатском, Красноярском, Хабаровском краях, Брянской, Вологодской,

нать меры по устранению этих перекосов. А также навести порядок в декларировании доходов руководителей медорганизаций. Мы обратимся к губернаторам с просьбой устранить нарушение антикоррупционного законодательства местными минздравами», — резюмировала сопредседатель Центрального штаба ОНФ, руководитель рабочей группы «Общество и власть: прямой диалог» Ольга Тимофеева.

Пресс-служба ОНФ.



